



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

羅穎森

2023年1月5日

關注北區兒童休憩公園

近年來，特區政府積極回應居民對休憩空間的需求，如觀音像海濱休憩區、白鴿巢公園兒童遊樂區等，未來，隨着疫情陰霾散去，澳門逐步恢復向好，相信居民對休憩空間的需求只有增無減。

北區屬全澳人口密度最高地區，每逢節假日、放學時間的公園遊樂設施經常人頭湧湧，尤其是林茂堂休憩公園開放後，吸引不少居民帶同子女前往。然而，對於北區來說，類似的休憩場所則十分緊缺。而紀念孫中山市政公園（鴨涌河公園）作為北區大型的綜合性公園，投入使用已逾三十年，園內的設施都有不同程度的老化，且設施較為傳統單一。因此，建議有關當局加快對該公園的重組計劃，建議利用好公園的空間，引入更多元化、優質和新穎的兒童、親子玩樂設備至公園內，為不同年齡段的兒童增添適合設施，引入具啟發性、挑戰性的兒童遊樂設施，促進兒童的體能發展，以及加入親子類型、共融類型的遊樂設施，擴大適用人群範圍。

另一方面，隨著兒童遊樂設施的使用率上升，設施出現損耗的機率亦相應提高，加上兒童好奇心旺盛和喜歡探索，容易錯誤使用遊樂設施導致受傷，因此呼籲家長看管好兒童並提供正確指引，而有關當局亦應加強檢查和保養公共場所兒童遊樂設施安全，清晰設施使用方法，減少意外發生。